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Nome e Cognome:
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esercizio: Esercizio 2

Note: Scrivere le risposte su un singolo foglio bianco usando penna nera. Non scrivere con
inchiostro blu o a matita. Non consegnare fogli aggiuntivi. La chiarezza e precisione nelle risposte

sara oggetto di valutazione.
Dichiaro che le risposte a questo esercizio sono frutto del mio e solo del mio lavoro e che non mi

sono consultato con altri.




Domanda 2.1

Si consideri il processo stocastico stazionario descritto nella figura seguente
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mentre w € ingresso deterministico

Determinare:
e una rappresentazione in forma canonica per il processo stocastico di y
— . 2 .
e valore atteso ¢ e varianza o, di y(t)

e il predittore ottimo a k passi dell’uscita § (¢ + k|t) a partire dal rumore per k = 1, 2 e l'errore
di predizione, commentando i risultati ottenuti

e per k =1 il predittore ottimo § (¢t + 1|t) a partire dai dati
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Domanda 2.2

Data la variabile aleatoria gaussiana nza 02 = 4, si possono osservare le

x con valore atteso nullo e varia;
due seguenti altre variabili aleatorie iy

dl = 25xz+3
d2 = 4z

Mediante la formula di Bayes, trovare lo stimatore ottimo (cioé quello che minimizza la varianza d’errore)
di z in base all’osservazione congiunta di d; e ds .
Quanto vale la varianza della stima Z 7

o
balsy — e/‘ e T foussa 4”?/5’,77;;7
o v & (o, ) a/m-'%’){f]/
A5 =T A - i f\.g]
4



Gianfranco Fenu








jé‘: wtece otess. wlilosee SO a:/if
A -1
O - *(lw, ‘\’44, f@(ﬁ%{

éé;wlﬁ el lo W«Le\atc%vc%?mm S P
et e %>‘/¥{/§5@4 /\,;f Mo
Rlle. Govw mdia A4x1 wm eidtecdd] s

A ot : e 0/(47 4&1(‘3’“6)'{(%@ B :iaz(a
o

2

] /zﬁ_%ﬂ/







